Bevezetés a szamitaselméletbe
1. gyakorlat 2002. szeptember 9.

Vegyes feladatok

. Fogalmazzuk meg a kovetkezs allitas tagadasat agy, hogy ne szerepeljen benne (a tagadasban) tagadoszo:
Minden asszony életében van egy pillanat, amikor szeretne olyat tenni, amit nem szabad.

. Egy dobozban 51 piros, 62 z6ld és 30 sarga goly6 van. Minimdlisan hanyat kell (csukott szemmel) kihtzni
ahhoz, hogy biztosan legyen koztiik

(a) legalabb két kiilonbozs?
(b) legalabb harom piros?

(c) legalabb két azonos?

. Két pohar koziil az egyikben viz, a masikban ugyanannyi bor van. &ttdltiink valamennyi vizet a boros
poharba, majd az abban 1évs folyadékbdl visszatoltiink ugyanennyit a vizet tartalmazéba. Mibdl lesz
tobb: vizbdl az eredetileg boros poharban, vagy borbél az eredetileg vizesben?

. Kieséses pingpongversenyt rendeznek 2002 jatékos kozott. Parokba sorsoljdk cket, majd tovabbjutnak a
gy0ztesek és az, akinek esetleg nem jutott par. A tovabbjutottakat ismét parokba sorsoljak, és igy tovabb,
mig végiil meg nem sziiletik az abszolut gy6ztes. Hany mérkszés zajlott le az egész verseny soran?

. Adott a sikon végtelen sok pont. Bizonyitsuk be, hogy végtelen sok kiilonb6zé tavolsag 1ép fel koztiik!

. Kor alaka mély toban uszkal egy hittérité. A t6 partjan megjelenik egy tszni nem tudé kannibal, aki a
parton négyszer olyan gyorsan tud futni, mint ahogy a hittérits tszik. Viszont a szarazf6ldon a hittérits
sokkal jobb futé, mint a kannibal. El tud-e menekiilni a hittéritd az 6t iildoz6 kannibal el6l? (Ha igen,
hogyan; ha nem, miért nem?)

. Egy sakktabla két atellenes sarkat lecsippentettiik. Lefedhet6-e az igy maradt tabla 31 darab 2x1-es
dominéval?

. A mesebeli Csalafalvin 100 hazaspar él. Mindegyik férj tudja az Osszes asszonyrol, hogy hiitlen-e, kivéve
a sajat feleségérdl. Egy nap kideriil, hogy van hitlen asszony a faluban. A férjek elhatarozzak, hogy nem
beszélnek egymassal errdl a kinos dologrodl, de az, aki sajat felesége hiitlenségére rajon, masnap reggel
6-kor megkonditja a templom harangjit, egyben jelezve, hogy megbiintette hiitlen asszonyat. Az elsé 99
reggelen a harangok nem szoélaltak meg. Mi tortént a szazadik reggelen?

. Bizonyitsuk be, hogy egy hatfés tarsasdgban van harom ember, akik vagy mind ismerik egymast, vagy
pedig egyikiik sem ismeri a masik ketts egyikét sem! (Az ismeretség kolcsonos.)



